

BORSE DI STUDIO PER SOCI E STUDENTI DELLA SOCIETÀ DANTE ALIGHIERI

Anno 2021

Regolamento provvisorio

La Società Dante Alighieri, nata a Roma nel 1889 ed operante in oltre 80 paesi con una rete di 400 comitati nel mondo, ha tra i suoi compiti istituzionali l'erogazione di borse di studio in favore di studenti stranieri interessati ad accedere a percorsi di studio universitari e para universitari per acquisire un titolo valido per diventare insegnanti di lingua italiana per stranieri.

La Società ha effettuato per l'anno accademico 2021-2022 uno stanziamento per borse di studio destinate a soci e studenti stranieri della Dante per il corso di laurea in *Digital Humanities* per l'Italiano, dell'Università per Stranieri di Perugia.

Il corso ha una durata di 3 anni, in lingua italiana e può essere frequentato sia in presenza sia a distanza.

Borse di studio e requisiti di partecipazione

Le borse di studio che la Società Dante Alighieri mette a disposizione sono riferite all'anno di studi 2021-2022 (data di inizio prevista per le lezioni il 4 ottobre e termine luglio del prossimo anno). La possibilità di beneficiarne negli anni successivi è soggetta a una valutazione basata sui risultati del candidato.

Le borse di studio sono destinate a studenti maggiorenni e stranieri, appartenenti alla rete Dante (socio o studente di un comitato, studente della scuola italiana di Mosca "Italo Calvino", studente della scuola di italiano di Tirana).

Requisiti necessari al momento della presentazione della domanda di borsa di studio:

- essere cittadino straniero;
- essere in possesso di tutti i requisiti richiesti dall'Università per Stranieri di Perugia e dalle norme italiane;
- essere o essere stato uno studente di un comitato della Società Dante Alighieri, della scuola italiana di Mosca "Italo Calvino", della scuola italiana a Tirana e/o essere per l'anno in corso un socio di un comitato Dante;
- essere in possesso di una certificazione di conoscenza della lingua italiana di livello B2 o superiore;
- non avere più di 40 anni (nati nel 1981) al momento della richiesta di borsa di studio.



Domanda di partecipazione - Istruzioni

Collegandoti al link https://campagne.dante.global/borse-perugia o al QR Code presente all'interno della locandina, troverai tutte le informazioni su come partecipare alla selezione per le borse di studio della Società Dante Alighieri.

Dopo aver letto le informazioni presenti all'interno del Regolamento potrai compilare la domanda di partecipazione.



Dovrai compilare ogni campo del modulo, allegare *curriculum vitae* e un documento di riconoscimento valido e premere INVIA.





Acquisita la tua domanda ti invieremo un'email in cui ti verrà richiesto di confermare la partecipazione. Dopo l'avvenuta conferma riceverai il tuo codice identificativo con il quale sarai identificato all'interno della graduatoria.

La richiesta, corredata di curriculum vitae e documento di riconoscimento, dovrà essere inoltrata entro il 5 ottobre 2021.

Ricordiamo che:

Per presentare la domanda di iscrizione all'Università dovrai visitare il sito <a href="https://www.unistrapg.it/studiare-in-un-ateneo-internazionale/corsi-di-laurea-e-laurea-magistrale/informazioni-corsi-di-laurea/servizi-e-informazioni-per-gli-studenti-dei-corsi-di-laurea/manifesto-degli-studi

Gli studenti extra UE dovranno obbligatoriamente compilare la domanda sul portale UNIVERSITALY https://www.universitaly.it/index.php/registration/firststep e seguire le istruzioni riportate sul sito.

Gli studenti UE potranno iscriversi direttamente al portale dell'Università "area riservata" ESSE3WEB (https://www.unistrapg.it/it/entra-come/studenti-iscritti-ai-corsi-di-laurea)



Lo studente che risulterà idoneo a ottenere la borsa di studio e che avrà svolto l'iscrizione nel portale UNIVERSITALY (studenti EXTRA UE) o nel portale dell'Università (studenti UE) dovrà attendere le verifiche della Segreteria dell'Università.

L'iscrizione dello studente al sistema universitario italiano (tramite il portale Universitaly per studenti extra UE o su quello dell'Università per Stranieri di Perugia per studenti UE) è indipendente dall'inserimento della domanda di borsa di studio su Dante.global. Per quanto riguarda questa ultima, la graduatoria finale pertanto non terrà in considerazione l'avvenuta e completa iscrizione al sistema universitario; solo ad esito positivo di quest'ultima lo studente in graduatoria diventa vincitore e quindi è esonerato dal pagamento dell'iscrizione che invece sarà corrisposta in sua vece con la borsa di studio.

Il controllo della regolare immatricolazione verrà effettuato dalla Segreteria dei Corsi di Laurea dell'Università per Stranieri di Perugia, sulla base della graduatoria finale.

Criteri di valutazione delle domande.

Una commissione appositamente nominata dalla Società Dante Alighieri esaminerà le domande pervenute ed attribuirà dei punteggi sulla base dei seguenti criteri:

Punteggio A	Curriculum vitae	titolo di studio, corsi qualificanti con relativi voti	max 40
Punteggio B	Età	anno-di-nascita – (meno) 1981	max 32
Punteggio C	Conoscenza della lingua italiana	 5 punti se in possesso di certificazione A1-A2; 15 punti se in possesso di certificazione B1-B2; 28 punti se in possesso di certificazione C1-C2. 	max 28

Il punteggio finale, dato dalla somma dei parziali A+B+C, ha un valore massimo 100.

L'elenco dei vincitori sarà pubblicato all'indirizzo https://campagne.dante.global/borse-perugia entro l'11 ottobre.

Inviando la domanda di partecipazione si accetta il presente regolamento e l'obbligo di associarsi alla Società Dante Alighieri - Sede Centrale, ove non più soci.

Il giudizio della commissione esaminatrice è insindacabile.

Erogazione delle borse di studio



La borsa di studio sarà erogata agli studenti in graduatoria esclusivamente nel caso di accoglimento dell'iscrizione da parte dell'istituzione presso la quale viene perfezionata l'immatricolazione, secondo le modalità da questa prevista. In nessun caso verrà trasferita alcuna somma allo studente; l'importo della borsa di studio, corrispondente alla quota di iscrizione, verrà trasferita all'Università dalla Società Dante Alighieri in nome e per conto dello studente vincitore.

In caso di assegnazione della borsa di studio, il beneficiario accetta di conferire mandato alla Società Dante Alighieri per l'erogazione del relativo contributo direttamente all'Università per Stranieri di Perugia.

Il contributo, nemmeno per una sua parte, sarà utilizzabile per altre voci economiche (testi di studio, alloggio, etc.).

Altre condizioni

- La presenza in graduatoria di un richiedente, al termine del vaglio della commissione, non comporta un'automatica assegnazione della borsa di studio, che resta pendente fino al completo controllo di tutta la documentazione da questi presentata sul sito Universitaly o presso l'Università. I vincitori pertanto saranno informati solo a esito di tali verifiche.
- L'iscrizione presso una qualunque università italiana da parte di un cittadino extra comunitario è soggetta all'ottenimento di un visto per motivi di studio emesso dalle autorità consolari italiane. Qualora esse dovessero negare il visto ad uno studente anche se in graduatoria, la sua candidatura sarebbe respinta e la borsa di studio riassegnata, essendo circostanza che esula dalla volontà o dall'azione della Società Dante Alighieri o dell'Università.
- Lo studente vincitore della borsa, qualora non risulti socio della Società Dante Alighieri o non abbia effettuato il pagamento della quota nell'anno in corso, dovrà provvedere presso il proprio Comitato o presso la Sede Centrale.
- La Società Dante Alighieri non si assume alcuna responsabilità in merito alla impossibilità, da parte del beneficiario, di poter usufruire della borsa di studio, per qualsivoglia ragione o causa, nei tempi e nei modi previsti dal presente regolamento. In tal casa la borsa di studio verrà riassegnata ad altro studente e/o socio, sulla base della graduatoria.

La Società Dante Alighieri si riserva il diritto di apportare modifiche al presente regolamento.

Data ultimo aggiornamento: 16 settembre 2021



Società Dante Alighieri

Piazza di Firenze 27 00186 – Roma Italia